

Az 50, 20 és 10 filléres nikkellérméket bevonják

A közepén lyukasított 20 filléres acélérméket november 24-től hozták forgalomba

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 3690/1941. M. E. számú rendelet alapján acélból vert 20 filléres érméket a Magyar Nemzeti Bank november 24-től hozta forgalomba. Az erről szóló pénzügyminiszeri hirdetményt a hivatalos lap vasárnapi száma közli.

Az új 20 filléres érme közepén lyukasítva van. Az érme egyik lapján a lyuk felett a magyar szentkorona, a lyuk alatt pedig a verés évszáma és ez alatt a „Magyar királyság” köriratban; az érme másik lapján a lyuk felett az értékelzés, a lyuk alatt pedig

a Pénzverő „BP.” jelzés és ez alatt körívben a „fillér” felirat olvasható. Az acél 20 filléres átmérője 21 milliméter, súlya 3,6 gram.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli egyúttal a pénzügyminiszeri rendeletét az 50, 20 és 10 filléres nikkellérmék bevonásáról. A rendelet szerint a nikkellérméket átvesztés végett 1942. április 30-ig kell a Magyar Nemzeti Bank intézeteihez beszolgáltatni. Az 50, 20 és 10 filléres nikkellérméket magánosok 1942. február 28-ig, az állami és egyéb közpénztárak pedig 1942. március 31-ike után fizetetlen elfogadni nem kötelesek.

Stiván Ernő műszaki kereskedés MURASZOMBAT

— HOFFER — SCHRANZT —
— CLAYTON — SHUTTLEWORTH

Gazdasági gépek lerakata: szecska- és répavágók, vető és kapáló gépek. — Benzín-, petroleum és szivógáz-motorok. — Szőlőszőlők, darálógépek, cseplő és gőz-gépek, traktorok. — SRO golyóscsapagyak és görgők minden nagyságban. — Varrógépek és írógépek. — AGFA fényképezési cikkek.

Rádiókészülékek: Siemens, Standard, Philips, Orion stb. gyári árban és 12 havi részletfizetésre.

A mezőgazdaságban két vasárnapra felfüggesztették a munkaszünetet

A földművelésügyi miniszter a vasárnapi munkaszünetet a burgonya és répa kiszedésével és behordásával, valamint szállításával kapcsolatos munkák végzésére vonatkozóan az év november 30-án, valamint december 7-én az egész ország területére a belügy-, valamint a válás- és közoktatásügyi miniszterekkel

egyetértőleg felfüggesztette. Erről az intézkedésről a földművelésügyi miniszterium a rádión át is értesítette a hatóságokat, az érdekelt munkaadókat és munkavállalókat.

Meghosszabították a gabonafeleslegek felajánlásának időpontját

A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent kormányrendelet módot ad a gazdáknak arra, hogy gabonafeleslegeiket november 30-ig vételeire felajánlhassák. Eme feleslegekért a megállapított árnál 10 százalékkal kevesebb fizethető ki. A december 1-e után felajánlott kölesért is 10 százalékkal kevesebb fizetendő s ugyanez a rendelkezés érvényes a december 1-e után felajánlott árpara és zabra is. Ha a búzát, rozsot és kétszeresét október 31-e után, a kölest, árpat és zabot pedig november 30-a után csépeletetik vagy szerezték meg, amennyiben azokat a csépléstől, illetve a megszerzéstől számított 30 nap alatt vétele szabályszerűen felajánlják, a 10 százalékos árlévonásnak helye nincsen.

VENDÉGLŐSÖK FIGYELMÉBE!

Balatonmelléki (csopaki, füredi) borok

nagy választékban, kaphatók

„VASMEGYEI BORKERESKEDELEM”

SZOMBATHELY pincészetében **Faludi Ferenc-u. 43.**
(Tüzoltó szerház mellett)
Telefon: 740.

Eladás csak nagyban. — Előnyös kiszolgálás.

SPORT

Labdarugó I. osztály.

MURA : AJKA

Siófok — Mura 5:0 (3:0)

Vasárnap Mura csapata Siófokon vendégszerepelt és az őszi bajnoki idény legnagyobb vereségét szenvedte el. Mura csapata az első negyedórán nagy fölénnyel volt. Ellenfelet a kapujához szegezte és egy szabályos gólt is elért. A közönség tiltakozására a játékvezető a gólt nem adta meg. Ez a körülmény lehangolta Mura csapatát különösen akkor, amikor Siófok 3 gólt ért el 4-5 méteres lesállásból.

Nem akarunk egy-egy vereség után bunkókat keresni, tudjuk, hogy nem lehet minden mérkőzést megnyerni, de viszont sokszor láttuk idehaza, hogy milyen nehezen, szinte fájó érzések közepette itélnek meg a játékvezetők egy-egy szabályosan elért gólt a Mura javára.

Mi lehet annak idegen pályán... Szombathelyi Haladás II. — SzFC II. 2:2 (1:0)

Varpalota Uno — Pé 2:0 (0:0)

Zalaegerszegi ZSE — Előre 3:2 (3:0)

Ajka — Cellődomokk — Ajka 3:1 (2:0)

Halmaskő — Hajmáskér — Kőszeg 10:1 (3:1)

Pápa — Kinizsi — Füzö 5:0 (2:0)

A muraszombati csapatnak épp ezért kell megemberelnie magát és teljes erőbetéttel küzdenie megmutatni, hogy tud győzni.

Mura játékosai tudják, hogy egy személyes ereje, kiváló csapattal játszanak s éppen ezért nem szabad elbizakodniok.

A bajnoki mérkőzést minden időben meg fogják tartani.

A nagy kiadásokra való tekintettel kérjük Muraszombat sportszerelő társadalmát, hogy erre — az idény utolsó — mérkőzésre teljes számban jöjjön el!

Pálcsics Ferenc Nagykanizsa

Anyaggyűjtő: Muraszombat, Rakóczi ut. **Simon Emilné**

Vállalja mindenemű terít és mozdítást festést és tisztítást valamint kőfal és vasárak festését és kikészítést. Gyár: Nagykanizsa, Magyar u. 26. Tel: 3-44

BENKÓ JÓZSEF

husáru és konzervgyár

MURASZOMBAT

Telefon: 8 és 80. • Sürgöny: Benkó, Muraszombat.
Postatakarékpénztári cseksz. 74009.

ALFA separatorok

ALFA fűllesztők
Szecskavágók
Ekefejek

raktárról gyári árban szállíthatók

NEMECZ JÁNOS vas és gépheresk.
MURASZOMBAT.

LANCSARICS VENDEL

acél- és állatszer különlegességek, borítás, öltö- mukoszerzés, uzeme

SZOMBATHELY, Rirály-ucca 9. sz.

2 drb. szekrény,
2 drb. ágy,
2 ejjeli szekrény, 1 tükör

1 kistele márvay platinával

eladó.

Eideklődni lehet SIFTAR LAJOS molnár urnál. Muraszombat.
— Lendva utca 43.

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos: a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Negyedévre 1 20 P, félévre 2 20 P, egész évre 4 P.	Főszerkesztő: HARTNER NÁNDOR	MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.
HIRDETÉSI ÁRAK: 1 hasáb szélességben mm. soronként 10 fillér.	Szerkesztő: ifj. SZÁSZ ERNŐ	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy Miklós ut 24 szám / Telefonszám 19. Kéziratokat nem örünk meg és nem adunk vissza.
XXXV. évfolyam. / 29. szám.	ÁRA 10 fillér.	December 5. — Péntek.

„Különös melegséggel köszönöm a muraszombati járás visszatért népének üdvözlétét” - mondotta a többi között Bárdossy László miniszterelnök

Hartner Nándor a muraszombati járás nevében üdvözölte Bárdossy Lászlót Képek a miniszterelnök és feleségének szombathelyi látogatásáról

Szep örömmünnepe volt Vasvármegyének: a vasi föld szülötte Bárdossy László miniszterelnök és felesége látogattak el Szombathelyre.

A szülőváros igaz lelkesedéssel fogadta nagy fiát, aki történelmi időkben irányítja az ország kormányát.

Megérkezés Szombathelyre

Reggel 9 óra előtt érkezett meg a miniszterelnök vonata a pompás ünnepi díszbe öltözött szombathelyi pályaudvarra, melynek nagyszerűsége Vértessy Vilmos miniszteri tanácsos, uzletigazgató kiváló rendező munkáját dicséri.

A megveháza nagy teremben csupán díszmehény magasodott karosszékkel, kettő is: az egyik a miniszterelnök és kísérete számára, a másik a kegyelmes asszonynak és a főispán feleségének. A széksorok helyén három nagy kuldöttseg táborozott: a vármegyei tisztikar, MEP nagyválasztmányát és a muraszombati járás képviselőit. A muraszombati képviseltek a visszatért muraszombati járás közönségét.

Hartner Nándor polgármester, a V. M. K. E. elnöke, a küldöttég vezetője: dr. Olajos József, a muraszombati járás főszolgabírája; Krantz József, r. k. esperes, Csendlak; Darvas Aladár ev. alesperes, Tótkeresztur; dr. Pinter Miklós, kir. közjegyző, Muraszombat; Mórocz Imre főjegyző, Muraszombat; dr. Bánki Ferenc és dr. Derzseni Tibor, a járás szolgabírái; dr. Boles Gyula, gyógyszerész, Muraszombat; Benkó József, gyáros, Muraszombat; Siltár Lajos, gyáros, Muraszombat; Cvetics János, gyáros, Muraszombat; Lipics József, bankigazgató, Muraszombat; Péterka Pál, bank ügyvezető, Muraszombat; Bács Lajos, szálloda tulajdonos, Muraszombat; Kűhár Ferenc, kereskedő, Muraszombat; Nemez Lajos, kereskedő, Muraszombat; Koltai István, adóhivatali főellenőr, Muraszombat; Szukits István, ipar- testületi elnök, Muraszombat; Antauer Jenő, tanfelügyelő, Muraszombat; Kollósa József, nyug. tanító, Muraszombat; Titán Iván, igazgató tanító, Murahalmos; Kűhár István, középbiro- tokos, köbriro, Mezővár; Bánfi József, kisbirtokos, köbriro, Musznya; Bohár Adám, kisbirtokos, köbriro, Kerka- szabadhegy; Abraham Vilmos, kisbirtokos, Orihodos; Orbán János, kisbirtokos, Orihodos; Hackl Vilmos, kereskedő, Nyireleshomér; Obál Jenő.

Amikor feltűnt az ajtóban Bárdossy László alakja s barátságos, meleg tekintete végig futott az üdvözlésre összesereglettek tömött sorain, forró eljénzés támadt.

A miniszterelnököt először Horváth Kálmán dr. alispán üdvözölte, minek során a többi között az alábbiakat mondta:

— Vasvármegye Községének képviselőiben és tisztikara nevében itt, a vármegye ősi székházában mély tisztelettel köszöntöm Nagyméltóságodat, Magyarország miniszterelnökét, Szombathely város szülöttjét, kinek ősi, tősgyökeres családja ennek a vármegyének talajából sarjadt ki, kinek edesatyja, Bárdossy Jenő, vármegyéink főjegyzője ebből a megyeházából indult el szépen ivelő pályáján.

Nemzetsége, családja és edesatyja révén Vasvármegye Nagyméltóságodat magáénak vallja. (Lelkes eljénzés.)

Vitéz Szűcs István dr. főispán a MEP nagyválasztmányának nevében mondott köszöntőt:

Nagyméltóságú Miniszterelnök Ur! Kegyelmes Uram!

A Magyar Élet Párt vasvármegyei nagyválasztmányja jelentkezik a Pártvezér előtt, hogy kifejezésre juttassa Irántad érzett mélyesége hódolatát, tiszteletét, szeretetét, és mindenekelött legbensőbb ragaszkodását abból a ránkneve oly ünnepélyes alkalomból, hogy szülővármegyédet felkeresni kegyes voltál.

Kegyelmes Uram! Legkevesébbé Előtted kell kihangsúlyozni a vasme- gyei lélek különleges megnyilatkozását. Azt, hogy itt a nyugati határesz- len nem egykönnyen lelkesednek az emberek, halkabban szól talán a taps



Most először készül vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó urunk névnapjának megünneplésére a 22 évi rabságból felszabadult Muraszombat hazafias népe. A Miklós nap szep, meleg, szeretetteljes ünneplésére, mert már itt is tudja mindenki: Horthy Miklós kormányzó urunk bölcs országlásának köszönhetjük első sorban is, hogy Magyarország két évtizedes rideg, kietlen, göröngyös utja feltűnően kiszépsült. Méghozzá akkor szépsült ki, amikor az egész világot dermesztő orkán rázza; amikor vér, könny és fájdalom burjánzik a különböző országok nagy-nagy emberme- zőin. Itt nálunk azonban a gond mellett még örömvirágok is nyílnak. A nyugalom és a rend pompásszirmú örömvirágai! — A muraszombati nagyszabású ünnepség előkészületeiről lapunk más helyén számolunk be.

— Tiszti értekezlet Muraszombatban. Dec. 3-án délután dr. Olajos József, a járás főszolgabírája tiszti értekezletet tartott a járás körjegyzői karával. Az értekezleten megjelent dr. Jávorszky József járási tisztiorvos, Galambos Márton lhdgy. járási levante parancsnok és Haktits István járási gazdasági felügyelő. Dr. Olajos József járási főszolgabíró üdvözölte a megjelenteket és utána kezdetét vette a magasszínvonalú értekezlet, amelyen a járás közellátás kérdéseit tárgyalták meg. Így megbeszéltek a petroleum és talpbőr elosztása ügyét és a december 1-én bevezetendő liszt-, kenyér- és a zsirjegy bevetését.

— Mikulásnap és karácsonyi „ajándék”-könyvek érkeztek. Megérkeztek a szebbnél-szebb, mulatságosnál-mulatságosabb Mikulásnap és karácsonyi „ajándék”-könyvek Háhn Izidor papír-, zenemű- és könyvkereskedésébe. A venni szándékozók minden igényét kielégíti ma még a bő választék, ezért ki-ki a saját érdekében cselekszik, ha sürgősen és időben végzi el szükséges bevásárlását.

ELADÓ
egy régóta fennálló jóforgalmu VENDÉGLŐ CSÁKTORNYÁN.
Bővebbet: Tárnai Mihály, Csáktornya.

Ezüstkalászos mezővári téli gazdasági iskola. Hélfőn d. u. 5 órakor Mezővár községben megnyílt a téli gazdasági tanfolyam. A megnyitáshoz megjelent dr. Olajos József járási főszolgabíró, Hartner Nándor polgármester és Falubíró mártonhelyi körjegyző. A megnyitás után Kúhár István mezővári földbírtokos és községi bíró meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Az üdvözlésre dr. Olajos József főszolgabíró és Hartner Nándor polgármester válaszoltak. Ezután Siltár Imre battányfalvi gazd. isk. igazgató megnyitotta a tanfolyamot, melynek 42 hallgatója van.

Kívételre alkalom! Előnyös feltételek mellett eladók a volt gróf Szápáry-könyvtár jó karban levő értékes magyar, német és latin nyelven 1413. évtől kezdve kiadott könyvei. Érdeklődni személyesen a Vendvidéki könyvnyomdában.

Férfi öltöny és kabátkelmék
Női kabát és kosztümanyak
nagy választéka
DEUTSCH JÓZSEF ÉS TÁRSA
posztóüzletében
SZOMBATHELY
Alapítva 1848.
Mintákat készséggel bődünk

Fál sze odájo dvej kajlante pecsi. Pogledne sze lahko pi SIFTAR KÁROLY szabouli v Muraszombati, Levente utca.

A belügyminiszter kinevezte az új törvényhatósági bizottsági tagokat a muraszombati járásból

A törvényhatósági bizottság december 5-én tartotta alakuló közgyűlését

A vármegyei önkormányzat élete hosszú bónapokon át szünetelt. A vármegye területgyarapodás folytán belügyminiszteri hatáskörbe került a visszatért területek törvényhatósági bizottsági tagjainak kinevezése és ezek a kinevezések csak most történtek meg, s így mindeztől nem alakulhatott meg s törvényhatósági bizottság, nem választhatta meg a kisgyűlés, közigazgatási bizottság, a különféle albizottságok és választmányok tagjait, s ezek egyike sem folytathatta közérdeklő munkásságát.

Most végre megérkeztek a belügyminisztériumból az új törvényhatósági bizottsági tagkinevezések, s rövidesen megkezdődhetik az önkormányzati szervek működése.

December 5-én délután fél 11-kor tartotta meg alakuló közgyűlést Vasvármegye törvényhatósági bizottsága.

Az alakuló közgyűlésen megválasztották a kisgyűlést, a közigazgatási bizottság, valamint a többi albizottságokat és választmányok tagjait. Rövidesen aztán ezek a szervek is akcióba lépnek.

December 9-án a kisgyűlés összeül a hónapokon át felgyülemlett ügyek elintézésére és egyben mindjárt a rendes közgyűlés előkészítésére is.

A törvényhatósági bizottság első rendes közgyűlést december 10-én tartja meg. Közben december 10-én a közigazgatási bizottság is ülést tart.

Az egész vármegyében bizonyára osztatlan örömet fog kelteni a belügyminiszternek az az elhatározása, hogy a visszatért muraszombati járás törvényhatósági bizottsági tagjainak kinevezésével egyidejűleg bekapcsolta a törvényhatósági bizottsági tagja történet kinevezésével vitéz Balástalyi Kiss László m. kir. titkos tanácsos, nyugalmazott altábornagyot is, akivel együtt 68-cal szaporodott a törvényhatósági bizottság tagjainak száma a belügyminiszteri kinevezések folytán.

A kinevezett új törvényhatósági bizottsági tagok

a következők:
Vitéz Balástalyi Kiss László m. kir. titkos tanácsos, nyugalmazott altábornagy Szombathely. Krantz József esperes-plebános Csendlak. Ficzko Károly plebános Perestő. Fálkai Ferenc plebános Felsőszentbenedek. Vojkócs József plebános Muraszombat. Darvas Aladár lelkesz Tótkeresztur. Heiner Géza lelkesz Órihodos. Hári Lipót lelkesz Domonkosfa. Luthár Ádám lelkesz Battányd. Siltár Károly lelkesz Bodohegy. Pintér Miklós dr. körjegyző. Skrílecz Mihály dr. nyugalmazott kórházi főorvos. Boles Gyula dr. gyógyszerész. Vucsa István dr. orvos. Lipics József takarékpénztári igazgató. Horváth Géza okleveles gazda. Péterka Rezső takarékpénztá-

ri körjegyző Muraszombat. Antauer Jenő igazgató-tanító Csendlak. Bakó Károly igazgató-tanító Sűrűháza. Titán Iván igazgató-tanító Murahalmos. Csepreghy Károly tanító Muraszombat. Andersch József okleveles gyógyszerész Muraszombat. Hartner Nándor nagybirtokos Muraszombat. Mikes Miklós gróf nagybirtokos Csendlak. Vogler Győző középirtokos Vashidgyut. Kocsán Mátyas középirtokos Szécsényta. Hodoscsék Lajos kisbirtokos Zoltánháza. Beznée János kisbirtokos Bodohegy. Fartek János kisbirtokos Kuzma. Spilák Ferenc kisbirtokos Volgyköz. Récek György kisbirtokos Vízlendya. Kolmanko József kisbirtokos Vasveses. Gyengyék Mátyas kisbirtokos Matyólad. Bokán József kisbirtokos Felsőlendva. Baesics Ferenc középirtokos Felsőlendva. Spilák Mihály kisbirtokos Vidorlak. Kúhár Ferenc kisbirtokos Battányd. Fliszár István kisbirtokos Halmosto.

Autonomno ravnanje nasega vármegyőva

Notranji ministar je z nasega járasa vömenüvao 68 novu kotrig v vármegyövöszki oblasztni odbor. Decembra 5-ga szo zse obrdrszali prvi gyülejs

Dobri par meszrovov je zse postovalu autonomno delovanje. Vasvármegyőva zavolo toga, ka z oszlobojem i nazajpukapenem krajn nej bilou zakonszki zasztupnikov. Po dugom postivanju sze zdaj zse redno delo zacsne i sze pa oszivo nigdasny autonomni zasitke vármegyőva. Na novu vömenüvau nasi zasztupniki, stero imena objavlamo odzgotaj v vogszkomo delu, szo nam dobra garancija, ka ete nasi kraj ne bode vees „zapovsena Szaberna”, gde je doszta „krivovarov”, nego cvetouca vejka v narosaj orszaga Stevan kraka.

Decembra 5-ga predpoudnevom ob pou 11-toj voni sze je konstituuao odbor, pu steroj priliki szo odebrali ko-

Napredavanye od kommunizmusa

V szejdo keden szo nas domacsin Lazari (Zsupanek) Sándor, cv. vojzski esperes, lejpo napredavanye drszali v nabilo punom varaskom mozaju v Szoboti.

Sz prebranimi reesami v vogszkomo i vendszkomo jeziki szo nam guesali od kommunizmusa kak kuge, steri

Erdelyszko poszojilo szo najbögselutrije

Nasa vlada je szklenola, ka zavolo Erdelya vodá za 100 million pengö vrejdnoszti 500.000 kontraktusov (kotvényov), za stero placsa vszakosmi lasztniki 10-a interesa. Pouleg toga sze pa v 20 lejtaj vszi tej kotvényi vospilajo kak lutrije. Vöspilanye sze zse zacsne za dva meszeca i de vszevküper tilani 25.779 dobit-

Bánfi József kisbirtokos Musznya. Kúhár István középirtokos Mezővár. Üllen Kálmán törpebirtokos Mártonhely. Kovacsics Kálmán kisbirtokos Kismálnás. Flegár János kisbirtokos Muravárhely. Gider József kisbirtokos Ivánfalva. Ferencsics Ferenc kisbirtokos Korong. Bohár Ádám kisbirtokos Kerkaszabadnegy. Ábrahám Vilmos középirtokos Órihodos. Könye Gyula kisbirtokos Órihodos. Matus Ferenc kisbirtokos Sal. Réczek Ferenc törpebirtokos Felsőcsalogany. Czvörnyek Ferenc kisbirtokos Vaskorpád. Hackl Vilmos vegyeskereskedő Lehomer. Kúhár Ferenc vegyeskereskedő Muraszombat. Titán János borkereskedő Kisszombát. Koltay Károly kötöttárkereskedő Pártosfalva. Nemesics Mátyás vegyeskereskedő Tótkeresztur. Hoyer Lajos vegyeskereskedő Muraszombat. Obál Jenő molnár Perestő. Mekis István vendéglős Dióslak. Szukits István szabó. ipartestületi elnök Muraszombat. Mikola Ferenc vendéglős Péterhegy. Benkő József hus- és konzervgyáros Muraszombat. Cvetic János lehenemügyáros Muraszombat. Siltár Lajos tehénemügyáros Muraszombat. Breszkocs Lajos mezőgazdasági munkás Domonkosfa. Zrinjszki Antal takarékpénztári szolga Muraszombat.

Régi jó szokás nálunk,

hogya Mikulásra, Karácsonyra és Ujévre értékes ajándékokkal lepjük meg hozzátartozóinkat, barátainkat.

Vásároljon 4%-os nyereseménykötvényeket

Minden kötvény nyer,

mert a befizetett összeget sorsolás útján mindenki visszakapja.

Pénze kamatozik,

mert a kötvények 4%-os kamatszelvénnyel vannak ellátva.

Sok huzás, nagy nyeresemények

teszik előnyössé a nyereseménykötvények vásárlását.

Siessen a vásárlással,

mert máris nagyon sok az előjegyzés.

MURASZOMBATI TAKARÉKPÉNZTÁR, MURASZOMBAT

mint a Pénzüntézet Központ tagja és megbizottja.

Vitézi eskütétel Alsólendván

Izig-véig magyaros ünnepegy színlely volt a mult vasárnap Alsólendva. Fennpi zászlódszbe öltözött utéak hardtek nagy napját e fontos megyenyek vögyidéknék, ahol 13 derek vágháborus harcos tette le a vitézi esküt, mely öket a legnemesebb nemzet hagyományokat ápoló és őrző vitézi rend tagjaivá avatta.

Keggel a 9 órai szentmise keretében Karkas Sándor novai esperes-plebánus megtarta a nap jelentőségét temekbe szabott szentbeszédében.

A mise alatt Kuronya Jenő állami polgári iskola igazgató által vezényelt polgári iskolai ennekkar szebbnél-szebb egyházi énekeket adott elő.

A szentmise után a Levente Öt-hont szülőhasig megfőtő ünneplő közönség elén vitéz Székely Jenő ezredes székkapitány fogadta a Kormányzó Új köviseletében megjelent vitéz Szalay Béla altábornagy, törzskapitányt, vitéz gróf Teleki Béla főispánt és dr. Tomka János vármegyei főjegyzőt, akik vitéz Földházy Pál alezredes, országos székartó és dr. Aradi József járási főszolgabíró kísértében jelentek meg az ünnepegyen.

Vitéz Székely Jenő székkapitány katonás üdvözlő szavai után vitéz Földházy Pál alezredes felolvasta azt a rendeletet, amelynek alapján a hősi halált halt Fehér Vendelt, továbbá Vörös Genzelyt (Kapca), Horváth Vendelt (Lendvavásárhely), Szöke Ferenc (Petesháza), Horváth Ignác (Kapca), Gyökös Imre (Nagypalina), Hannath János (Lendvavásárhely), Lendvai József (Alsólendva), Peceli János (Kebeleszentmárton), Pozsgai János és Simonka János (Petesháza), Szabó István és Dávis István (Völgyi-

falu). Fehér István (Lendvavásárhely) vitézeket Vitézi Rend tagjaivá avatták.

A székkapitány által előmondott megazo erejű eskü és a vitéz jevemenyek ünnepies átadása után a Kormányzó Új képviselőj, vitéz Szalay Béla altábornagy felmásolta az új vitézek előtt az ország fömeltöségi vitéz Főkapitányának szeretetteljes üdvözlét, köszöntötte vitéz gróf Teleki Béla főispánt, Zala vármegye bizzeletbeli vitézi székkapitányát és törvényhatóság képviselőtében megjelent dr. Tomka János vármegyei főjegyzőt, majd pedig lángoló szavakból szót beszédelte mondott.

Vitéz Székely Jenő székkapitány beszéde után vitéz gróf Teleki Béla főispán köszöntötte a törzskapitányt és az új vitézeket. Ezen a területen, — mondotta többek között a főispán — amely 23 évig nélkülözöte az édesanya meleg szeretétét, ma hangzott el először vitézi eskü, amelyben megfogadtatok, hogy vitézi becsülettel éltek és haltok. Ti erre mindig készek voltatok eddig is, mert lélekben sohasem tudtak elszakítani tölünk beneteket. Példaadó hősiességtek egy percig sem lankadt el és az idegen megszállás remuralma alatt is sziklaszilárdan magyarok maradtatok stb.

A főispánnak lélekbe markoló, gyönyörű szózatát határtalan lelkesedéssel ünnepelte a hallgatóság.

Zaradékkal Jakabffy Antal, a zalaegerszegi tűzharcos főcsoport elnöke, mint a volt 48. gyalogezred göcséji századának népszerű parancsnoka üdvözölte vitéz bajtársait.

A feledhetetlen szép ünnepegy a Himnusz fenséges hangjai mellett ért véget.

Utána vitézi áldomásra gyűltek össze az új vitézek családtagaikkal és a meghívott vendégekkel együtt. A sokáig emlékezetes, lélekemelő ünnepegy megrendezését vitéz Székely Jenő székkapitány, Fülöp Péter vármegyei vitézi székartó és vitéz Thurza Antal járási vitézi hadnagy irányították Dervarits Elemér városbíró és Lelkes Béla főjegyző buzgó támogatásával.

Eredménytelen maradt a Mura S. E. mulkóri felhívása?

Az a lelkes munka, amellyel a Mura vezetősége egyeneti a járás egyetlen sportegylete fejlődésének útját, sajnos, a tagborozási akciók illőtelég nem talált megértésre. Két hét alatt ugyanis csak 1 ember jelentkezett új tagnak.

A felszabadulással és hazatéréssel lehullottak a beklök, amelyek guzba kötötték ennek a magyar karaktert magánviselő egyletnek a cselekvési szabadságát, amit azonban se elnyomatással, se megfélemlítéssel és semmiféle terrorral nem tudtak kiurtani a Mura-lábor mindvégig magyarul dobogó szivéből. Murának ez a tántoríthatatlan magyarsága nem volt provokatív jellegű, de abból a mély

Fáj a tyukszeme?
Segíthet magán, mert az eredeti **„BURGIT“** tyukszemtapasz már kapható MURASZOMBATBAN, Mr. Ph. Andersch József „Fehér kereszt”-hez címzett drogériájában.

Bankszünnapok

Takarékpénztárak és bankok egyesületének határozata értelmében december 6-ika a Kormányzó Úr Öfömméltósága nevünnepe és december 8-ika, Szepölöteleu Fogantatás ünnepe, bankszünnapok. Ezeket a napokon az összes bankok és takarékpénztárak penztárai zárva vannak.

Központi Mozi

december 6-án szombaton este 1/29 órakor 7-én vasárnap 1/24, 6. és 1/29 órakor 8-án hétfőn 1/24, 6. és 1/29 órakor

„SARAJEVÓ“

Szerzők: KISS FERENC, TASNÁDY MÁRIA

December 10-én, szerden 6. és 1/29 órakor és 11-én, csütörtökön este 1/29 órakor

„Kár volt hazudni“

IRENE DUNNE, CARY GRANT

9 hónapos jótállással az 1942 típusu **rádiók**
TELEFUNKEN, ORION, PHILIPS, SIEMENS, STANDARD, MINERVA
9—12 HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE **Rádió NEMECZ**
szaküzletében MURASZOMBAT
kaphatók. — Alkalmi vételek. — Csere. — Petrix elemek. — Varta akumulátorok.

Kin az élet, rablánc, bilincs Búfejtő nélkül!
Zene, öröm, vig multság, Pajtás! — ez kell nekünk. Szegény ember búját-baját Mibe ölje másba? Vasárnap és szombat este Menjen a „Centrá”-ba!

LANCSARICS VENDEL
acéláru és illatszert különlegességek, borolva, álló- működésű üzeme **SZOMBATHELY, Hirály-ucca 9. sz.**

Commercial Union és Elementar
biztosító intézetek törvényes jogutódja
ELEMI
Általános Biztosító R. T. vezérügynöksége Szombathely
Foglalkozik az összes kár-biztosításokkal.
Szokolácijszki drúszbi **Commercial Union i Elementar** je prejkvzela drúszba **ELEMI**
Általános Biztosító R. T., ki má glávno zasztoupszto v Szombathelyi Vezefelé szekolácije gorvzeme.

A december 6-i muraszombati országos vásár a kormányzó úr névnapja miatt elmarad, illetve a vásárt december 9-én tartják majd meg.

Miklosovo szenye v Szoboti 6-ga decembra sze za volo imèndnèva nasega Kormanyzòja, obdrzsi 9-ga dec.

A Délvidéken fizetendő munkabérek

Mikor kell 8 százalék és mikor 15 százalék bérpótlékot fizetni. A legkisebb munkabéreknek a Délvidéken történt életbeléptetését elrendelő 54.700/1941. lp. M. sz. rendelet egyes intézkedései igen sok esetben félreértésre adtak alkalmat, mert a szöveg számos más rendelkezéshelyet felsorolva, azoknak attól eltérő módon való alkalmazásáról szól. Ugy a munkaadók, mint a munkavállalók, valamint azok testületei, sőt még egyes hatóságok is tévedésbe estek a különféle paragrafusok egybevetésénél, jóllehet maga a rendelet jogi szempontból egészen tökéletes munka. A hibás értelmezések és tévedések elkerülése érdekében az alábbiakban paragrafusok nélkül közöljük a rendelet egyes intézkedéseit. 1. A Délvidéken 1941 október 16 napjától kezdődően azokat a bérmegállapító határozatokat kell alkalmazni, amelyek az ország egész területén életbe vannak. (Ezeket a határozatokat a kamara közölte az ipartestületekkel és kereskedelmi testületekkel). 2. Az egyes községek és városok területi csoportba sorozását kétséget kizáró módon megállapítja a rendelet. (Ez a beosztás a kamara által az ipartestületeknek és a kereskedelmi testületeknek megküldött rendelet 2. §-ából megismerhető.) 3. A munkaadók nem csökkenthetik az alkalmazottnak azt a fizetését, amelyet ő 1941 évi április hó 30-án már élvezett, vagy amekkora fizetés ebben az időben az illető üzemben szokásos volt. 4. Azoknak a munkavállalóknak a munkájáért, akik a megállapított legkisebb munkabérenél 1941 év október 16 előtt többet kaptak, ettől az időponttól 8 százalék bérpótlékot kell fizetni. 5. Azoknak a munkavállalóknak, akik csupán a megállapított legkisebb munkabért kapták meg, 1941 év

ALFA separatorok ALFA fűllesztők Szeeszkavágók Ekefejek raktárral gyári árában szállíthatók NEMECZ JÁNOS vas és géphesek. MURASZOMBAT

Pálcsics Ferenc nagykanizsai fonalfestőgyár Nagykanizsa Anyaggyűjtő: Muraszombat, Rákóczi ut. Simon Emilné Vállalja mindennemű férfi és nőruhák festését és tisztítását valamint fonál és végruhák festését és kikészítését. Gyár: Nagykanizsa, Mosvár u. 80. Tel.: 3-11

SPORT

Északdunántúli I. oszt. MURA : AJKA 2:1 (1:1) Szép napsütéses, de hideg időben játszott le vasárnap a helyi csapat az őszi évad utolsó bajnoki mérkőzését. Mura csapata a következő felállításban játszott: Jandl — Deskovics, Erzsén — Zadravec, Kukanja, Debelák — Krsztics, Hoyer, Gombossy, Cságrán, Várhegyi. Már a mérkőzés elején Mura csapata veszi át a mérkőzés irányítását. Különösen ez első negyedórában dominál a pályán s ekkor mindenki két-számjegyre győzelmet remél. A nagy fölény ellenére az első félidőben csak egy gólt ér el a helyi csapat. A 15. percben Cságrán szökötti Gombossyt aki védhetetlen gólt lő. Két percet rá egy kapu előtti kavargásból a vendégszépület kiegészül. Szünet után ismét Mura van állandó támadásban. Az ajkai kapusnak sok dolga akad. Rendkívüli balszerencsével játszik a helyi csapat. Mint-ha meg volna babonázva az ajkaiak kapuja, nem talál bele a bór. 5 perccel a befejezés előtt Várhegyi ér el szabadrugásból rég nem látott gyönyörű gólt és ezzel csapatának a két fontos bajnoki pontot. Ajkát kapusának remek nagy formája és Mura csatárainak rendkívüli nagy balszerencséje mentette meg a nagyobbarányu vereségtől. Mura erősen tartalékos csapata nagy fölényben játszott. Várall játékevezető kitűnően vezet a mérkőzést. Pápa: Siófok—Kinizsi 3:2 (1:1) Szekesfehèrvár: Máv. Elöre — Ceildömök 5:1 (4:1) Várpalota: Unió—Hajmáskér 5:0 Pét: Pét—Haladás II. 6:1 (3:0) Kőszeg: Kőszeg—SzFC 0:0 Az I. osztályu bajnokság állása: 1. MÁV. Elöre 13 9 2 2 29:15 20 2. Hajmáskér 13 3 3 2 38:22 19 3. Unió 10 9 — 1 40:10 18 4. Move ZSE 12 6 3 3 26:17 15 5. Fűzfő 12 6 2 4 25:29 14 6. Siófok 12 5 3 4 40:28 13 7. Pét 13 6 3 4 22:21 13 8. CVSE 12 6 1 5 22:27 13 9. SzFC II. 13 3 5 5 26:30 11 10. Mura SE 13 4 1 8 18:30 9 11. Kőszeg 11 3 2 6 13:30 8 12. Kinizsi 13 2 3 8 26:34 7 13. Haladás II. 12 2 3 7 17:27 7 14. Ajka 11 — 3 8 13:35 3

VENDÉGLŐSÖK FIGYELMÉBE! Balatonmelléki (csopaki, füredi) borok nagy választékban kaphatók a „VASMEGYEI BORKERESKEDELEM” SZOMBATHELY pincészetében Faludi Ferenc-u. 43. Telefon: 740. (Tulajtoz szerház mellett) Eladás csak nagyban. — Előnyös kiszolgálás.

Stivàn Ernő műszaki kereskedés Muraszombat HOFFER — SCHRANZT — CLAYTON — SHUTTLEWORTH — Gazdasági gépek lerakata: szeeska- és repavágók, vető és kapáló gépek. — Benzín-, petroleum és szivógáz-motorok. — Szőlőszük, darálógépek, eszpló és gőz-gépek, traktorok SRO golyóscsapágyak és görgők minden nagyságban. Varrógépek és írógépek. — VGLA fenykepesteti cikkek. Siemens, Standard, Philips, Orion stb. gyári árában és 12 havi részletfizetéssel.

BENKÓ JÓZSEF husáru és konzervgyár MURASZOMBAT Telefon: 8 és 80. • Sürgöny: Benkó, Muraszombat. Postatakarékpénztári cseksz. 74009.

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE Laptulajdonos: a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Negyedévre 1:20 P, félévre 2:20 P, egész évre 4 P. HIRDETÉSI ÁRAK: 1 hasáb szélességben mm. soronként 10 fillér. Főszerkesztő: HARTNER NÁNDOR Szerkeszti: UJ SZÁSZ ERNŐ MEJJELENIK MINDEN PÉNTEKEN. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy Miklós ut 24 szám / Telefonszám 19. Kéziratokat nem örzünk meg és nem adunk vissza. XXXV. évfolyam. / 30. szám. ÁRA 10 fillér. December 12. — Péntek.

A muraszombati járásból kiegészített törvényhatósági bizottság alakuló közgyűlése

A visszatért muraszombati járás képviselőit meleg szeretettel ünnepelte a közgyűlés — A Kormányzó Úr üdvözlése — Vitéz Szücs István dr. főispán, Jánossy Gábor v. országgyűlési képviselő, dr. Bezerédj István és Hartner Nándor beszédei — Több bizottságba választottak be muraszombati járási bizottsági tagokat

Vasvármegye törvényhatósági bizottsága alakuló közgyűlést 1941. december 5-én tartotta meg Szombat-helyen. A muraszombati járásból kiegészített 68 törvényhatósági bizottsági tagjai a kisgyűlési teremben gyűltek össze. A terembe lépő vitéz balástalvi Kiss László m. kir. titkos tanácsos, ny. altábornagyot, aki tudvalevőleg szintén mint járásunk törvényhatósági bizottsági tagja jelent meg, az egybegyűltek meleg szeretettel és élénk tapsal köszöntötték. Ezután belépett a terembe a diszmagyarba öltözött vitéz dr. Szücs István, Vasvármegye főispánja, dr. Horváth Kál-

mán alispán és dr. Tulok József vármegyei főjegyző kíséretében. A vármegye vezető urait az egybegyűltek kitérő éljenzéssel fogadták. A hazatért muraszombati járás nevében dr. Olajos József főszolgabíró köszöntö, meleg szavakkal a főispánt, alispánt és főjegyzőt. Válaszában a főispán a visszatért járásnak pártfogását és támogatását helyezte klatásba. Dr. Horváth Kálmán alispán üdvözlését tolmácsolta a megjelenteknek és a járásnak. Ezután a vármegye ház nagytermébe vonultak be a muraszombati járás törvényhatósági bizottsági tagjai, ahol a vármegye képviselői már szép számban gyűltek össze. Az alakuló közgyűlést

Vitéz dr. Szücs István főispán lelkes beszédének elhangzása után a törvényhatósági bizottság állva hallgatta végig JÁNOSY GÁBOR emelkedett szavait, amelyekben köszöntötte a Kormányzó Urat névnapja alkalmából. A javaslatot, hogy a törvényhatósági bizottság hadóli táviratban köszöntse a Kormányzó Urat, csak a lelkes ünneplés lassu csillapulása után terjeszthette elő Jánossy Gábor. A törvényhatósági bizottság megújult ünnepiessé fogadta egyhangulag a javaslatot. DR. TULOK JÓZSEF FŐJEGYZŐ ismertette ezután a belügyminiszter leiratát az új törvényhatósági bizottsági tagok kinevezéséről.

vitéz dr. Szücs István főispán nyitotta meg.

Vasvármegye törvényhatósági bizottsága — mondotta a főispán — kiegészülve a muraszombati járás visszatérése folytán 68 új taggal, mai napon tartja újjalakuló rendkívüli közgyűlést. Magyar szívem egész melegével köszöntöm innen az elnöki székéből Vasvármegye törvényhatósági bizottságába mai nappal bevonuló, az ezereves hazához újból visszatért muraszombati járás újonnan kinevezett megyebizottsági tagjait, elükön vitéz Balástalvi Kiss László m. kir. titkos tanácsos Ő Excellenciájával, (lelkes éljenzés és taps). érezzék magukat a vármegye patinás történelmi levegőjétől áthatott székházában otthonosan, hassa át őket, járja át őket szeretetünk teljessége, boruljon rájuk annak minden fény sugara és vegyenek részt, osztozzanak a vármegye nehez — mai időkben különösen felelősségteljes — munkájában úgy, mint 22 évvel annakelőtte.

gyűlés képe rajzolódik ki annak érdekében, hogy a régóta várt, bizton remélt összeülekezésnek ideje mégis csak elérkezett. Igen, ünnepi közgyűlést tart ma Széll Kálmán és Bárdossy László vármegyeje, mert diadalra jutott Széll Kálmán hagyományos hármas jelszava: a jog, törvény és igazság! Mert a jog, törvény és igazság diadalra jutása vezérelte ide vissza a vármegye székházába a muraszombati járás megyebizottság tagjait. Áldás és fény azok nevére, akik áldozatos munkájukat a muraszombati járás visszatérését lehetővé tették. Hála, elismerés és köszönet mindazoknak, kicsinynek, nagyoknak az elsodort trianoni határon innen és túl, akik ebből az áldozatos munkából kivették részüket. (Harsány éljenzés.)

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! És ha nem is hirdettük mai közgyűlésünket ünnepi közgyűlésnek, ha külsőségek sem igen mutatnak erre, bensőnkben mégis ünnepi köz-

gyűlés képe rajzolódik ki annak érdekében, hogy a régóta várt, bizton remélt összeülekezésnek ideje mégis csak elérkezett. Igen, ünnepi közgyűlést tart ma Széll Kálmán és Bárdossy László vármegyeje, mert diadalra jutott Széll Kálmán hagyományos hármas jelszava: a jog, törvény és igazság! Mert a jog, törvény és igazság diadalra jutása vezérelte ide vissza a vármegye székházába a muraszombati járás megyebizottság tagjait. Áldás és fény azok nevére, akik áldozatos munkájukat a muraszombati járás visszatérését lehetővé tették. Hála, elismerés és köszönet mindazoknak, kicsinynek, nagyoknak az elsodort trianoni határon innen és túl, akik ebből az áldozatos munkából kivették részüket. (Harsány éljenzés.) Ujból is köszöntve a Törvényhatósági Bizottság tagjait, mai rendkívüli közgyűlésünket megnyitottnak jelen-tem ki.

Dr. Bezerédj István köszöntötte ezután a törvényhatósági bizottság új tagjait. Hangoztatta, hogy a törvényhatósági bizottság külső

pompa és fény nélkül is ugyanazzal a szeretettel és melegséggel köszönti a visszatért muraszombati járást és képviselőit, mint pár nappal ezelőtt a vármegye és város nagy fiát Bárdossy László miniszterelnököt, abban a boldog tudatban, hogy az az öröm nemcsak pár órára, hanem most már örök időkre a miénk marad. Idézte közigazgatási tisztviselő korabeli emlékeit a muraszombati járásról, amely emlékek frissen maradtak mind a mai örömnapiig. Fel-elevenítette néhai Pósfay Pongrácnak, a járás országos nevű főbírájának hervadhatatlan érdemeit, alkotásait, amelyek 22 éves idegen elnyomás elviselésére tették képessé a járás népét úgy, hogy a legnehezebb napokban is megmaradhatott hűséges magyarnak. Megmaradhatott hűséges magyarnak, mert akadtak köztük kemény férfiak, akiknek nemcsak a neve Hartner (itt lelkes taps csattant fel) hanem akik kemény akarattal, szilárd meggyőződéssel képviselték a magyarság ügyét akiknek vezetése alatt sikerült a hazaias érzést a vend lakosságban megtartani és megőrizni. — A Felvidék és Erdély egy részének visszaszátalása alkalmával — mondotta Bezerédj, — sokat írtak és beszéltek külön felvidéki, külön erdélyi szellemről. Én nem tudok arról ítéletet mondani. Azt azonban tudom, hogy ilyen értelemben vett külön muraszombati szellem nincs és nem is lehet. Ez a szellem csak az összes magyarság közös szelleme lehet. Az a szellem, amit a muraszombatiak idehoztak, tökéletesen megegyezik az „Itt élnek és halnak kell”